
 

                           
 

 

 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CRUZALTENSE 
Av. Pedro Álvares Cabral, 560  – Fone (54) 3613-6012 – CEP 99665-000 

 

 

 

 

E-mail: camara@cruzaltense.rs.gov.br 

Ata nº 002/20 

 

Aos dezessete dias do mês de fevereiro de 2020, às 19h, reuniram-se em Sessão 

Extraordinária na Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense os Senhores Vereadores. 

Em nome de Deus o Sr. Presidente deu início à Sessão. Logo após foi feita a leitura de um 

trecho bíblico e a chamada dos Senhores Vereadores. De imediato o Senhor Presidente pediu 

para o 1º secretário fazer a leitura do Ofício PM nº 037/20 de 07 de fevereiro de 2020, que 

encaminhava os Projetos de Lei Municipal a seguir. Dando continuidade com a leitura do 

Projeto de Lei Municipal n° 005/20 de 28 de janeiro de 2020, que “Autoriza o repasse de 

recursos para a associação de Estudantes do município de Cruzaltense”. O Projeto foi posto 

discussão. Pediu e usou a palavra o Vereador Sr. Jaime, cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. 

Vereadores e pessoas presentes. Enfatizou que sendo um recurso Municipal destinado aos 

Estudantes, pediu serenidade nos processos licitatórios, que os recursos sejam destinados 

corretamente para cada estudante, pois nem todos estudam nas mesmas cidades. Colocou que 

nas licitações se tenha mais transparência pare que nem uma empresa fique de fora e que 

vença aquela que tiver melhor preço e condições de fazer o transporte. Agradeceu o uso da 

palavra. Não havendo mais manifestações, o Projeto foi posto em votação e aprovado por 

unanimidade. Em seguida foi feita a leitura do Projeto de Lei do Executivo numero 006/20 de 

16 de janeiro de 2020 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar Termo de 

Colaboração com a Associação dos Agricultores da Linha Treze e da outras providencias”. O 

Projeto foi posto em votação, pediu e usou a palavra o Vereador Sr. Darci, cumprimentou o 

Sr. Presidente e Srs. Vereadores e demais pessoas presentes. Falou que é um incentivo que 

vem para amenizar as despesas e beneficiar os agricultores e onde tiver fomento devemos 

apoiar é pediu para os Srs. Vereadores votarem favorável ao Projeto. Agradeceu o uso da 

palavra. O Projeto continuou em discussão pediu e usou a palavra o Vereador Sr. Mauri, 

cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores e pessoas presentes. Diz sempre defender 

todos os projetos que diz respeito á agricultura, não seria este que rejeitariam o projeto, pelo 

contrário gostaria de ampliar nas demais comunidades, mencionou que irão acompanhar o 

trabalho para que todas as famílias sejam beneficiadas a fim de não haver reclamações 

futuramente. Pediu aos Srs. Vereadores que vote favorável e solicitou que seja adquirida mais 

uma maquina ensiladeira para que todos os Munícipes possam ser beneficiados. Agradeceu o 

uso da palavra. O Projeto continuou em discussão como ninguém mais se manifestou o 

projeto foi posto em votação sendo aprovado por unanimidade. Em seguida foi efetuada a 

leitura do Projeto de Lei do Executivo n°007/20 de 16 de janeiro de 2020 que “Autoriza o 

Poder Municipal a realizar despesas na comemoração do 20º aniversario do Município”. O 

Projeto foi posto em discussão. Pediu e usou a palavra o Vereador Sr. José Dirceu, 

cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores, agradeceu a presença da comunidade da 

Linha Treze e pessoas presentes. Pediu que votem favorável ao Projeto, pois nosso Munícipio 

ira completar vinte anos de emancipação, merece uma comemoração por tudo o que foi feito 

durante oito anos, salientou que parte deste recurso será destinado para inauguração do 

Ginásio de esporte da Linha Santa Catarina. Agradeceu o uso da palavra. O projeto continuou 

em discussão não havendo mais manifestações, o Projeto foi posto em votação sendo 

aprovado por unanimidade. Em seguida, o Sr. Presidente pediu para o 1º secretário fazer a 
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leitura da Emenda Modificativa n.º 001/2020, relativa ao Projeto de Lei do Executivo n.º 

008/20 de 07 de fevereiro de 2020, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a Contratar, 

financiamento junto a Instituição Financeira Oficial do País. Objetivando a Execução de 

Obras de Qualificação viária do Município de Cruzaltense/RS”, apresentada por todos os Srs. 

Vereadores. A emenda foi posta em discussão. Pediu e usou a palavra o Vereador Sr. Luís 

cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores e pessoas presentes. Expressou sua alegria 

pela união de todos os Vereadores por fazer uma emenda com suas concordâncias, para a 

realização do asfalto. Trajeto este que e inicia na empresa Vacarro até a divisa do Município 

de Campinas do Sul, incluindo a saída para São Roque, com um valor de R$ 3.000,000. 00 

milhões de reais. Pediu que fosse votado favorável ao Projeto e agradeceu o uso da palavra. O 

projeto continuou em discussão, pediu e usou a palavra o Vereador Sr. José Dirceu, 

cumprimentou o Sr. Presidente, Srs. Vereadores e pessoas presentes. Agradeceu aos 

Vereadores por terem feito a emenda modificativa ao projeto referente ao asfalto, pois irá ser 

colocado um milhão de reais de recursos próprios e mais dois milhões de financiamento 

totalizando três milhões de reais, para construção do asfalto até a divisa de Campinas do sul e 

se sobrar recursos até o Vacarro e saída para São Roque. Diz estar feliz pela união de todos os 

Vereadores em querer aprovar o projeto, pois será para todos os Munícipes e demais 

municípios vizinhos usufruírem. Salientou que é um bom investimento que trará crescimento 

para o Município e que este financiamento será fácil de quitar, pois como foi investido 

oitocentos mil de reais para construção dos Aviários, acredita que ate o ano de dois mil e vinte 

ou dois mil e vinte e dois poderão contar com o retorno do ICMS dos Aviários para o 

pagamento de cada prestação do financiamento adquirido, onde com o valor que retornará 

sobrará dinheiro. Agradeceu a todos pela aprovação e pessoas que estiveram presente para 

apreciação deste projeto que será de grande valia para o Município. Agradeceu o uso da 

palavra. O Projeto continuou em discussão pediu e usou a palavra o Vereador Sr. Ari 

cumprimentou o Sr. Presidente, os Srs. Vereadores e pessoas presentes.  Comentou que já 

deviam ter concretizado esta obra há muito tempo atrás, mas que fizeram obras 

desnecessárias. Colocou ainda que esta quantia requerida pelo prefeito é um absurdo e todos 

sabem que não seria necessária, mas como é para o bem de todos irá aprovar. Sabe-se também 

que seria fundamental destinar mais recursos para a comunidade de linha treze, já que o Poder 

Legislativo fez a devolução de aproximadamente quatrocentos mil reais, gostaria que fosse 

adquirida uma ensiladeira para a mesma, aproveitou e fez o pedido para os demais Edis 

solicitarem a compra desata máquina. Diz ser favorável ao asfalto, mas que a prioridade fosse 

de não deixar dividas para a próxima administração. Agradeceu o uso da palavra.  O Projeto 

continuou em discussão pediu e usou a palavra o Vereador Sr. Jaime cumprimentou o Sr. 

Presidente, os Srs. Vereadores e pessoas presentes. Enfatizou as palavras do Sr. Luís, dizendo 

que muitas vezes tomam posições contrárias, não por serem contras as obras do Município, 

mas por terem outras prioridades mais necessárias para a população, como por exemplo, 

saúde, mencionou que a muitas pessoas do nosso município estão doente e infelizmente 

estamos perdendo pessoas novas. Mais uma prioridade que sempre defende é a agricultura, 

pois nosso município é essencialmente agrícola e não industrial. Disse que se precisa de mais 

incentivo ao produtor rural, para o mesmo produzir melhor e gerar mais recursos. Salientou 

que suas decisões são próprias, pois esta representando o povo que em urna depositou sua 
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confiança. Espera que o Sr. Prefeito realize esta obra aprovada por esta casa e acharia 

necessário a ligação asfáltica até a cidade de Campinas do Sul, mas como é uma obra que o 

Prefeito está batalhando ajudarão a concretiza-la, desde que sempre preserve-se recursos para 

a saúde e agricultura. Concordou com as palavras do Vereador Ari, que o dinheiro poderia ser 

investido em uma ensiladeira para ajudar na agricultura. Falou que pela primeira vez o 

Município de Cruzaltense fará uma dívida, acha isso preocupante, pois é um financiamento 

em longo prazo e torce que de tudo certo. Finalizou dizendo ser favorável ao Projeto.  

Agradeceu o uso da palavra. O Projeto continuou em discussão, pediu e usou a palavra o 

Vereador Sr. Mauri, cumprimentou o Sr. Presidente e Srs. Vereadores. Diz ser uma obra com 

valor elevado e conversando com o Prefeito de Ponte Preta, o mesmo falou que fez um 

financiamento no valor aproximadamente de cinco milhões de reais e com este recurso irá 

fazer aproximadamente doze quilômetros de asfalto, fez uma comparação com os valores 

entre os dois Municípios e entende que com o valor que estão destinando poderia ser feito um 

trecho maior. Em seus pronunciamentos sempre fez suas manifestação contraria ao Projeto do 

Asfalto, mas analisando melhor com os demais edis resolveram para o bem do Município 

votar favorável, diz que ira fiscalizar e não quer que a população da margem direita do rio 

Erechim, fique deixada de lado em relação a manutenção das estradas, pois acha que 

primeiramente deveria ser arrumadas as estradas do interior onde em alguns casos dificulta o 

transporte escolar. Também espera que não faltem recursos para a agricultura e obras, gostaria 

que fosse adquirida uma ensiladeira. Voltou a citar o Município de Ponte Preta, onde o 

mesmo colocou cinco milhões de reais de contra partida, enquanto o nosso Município esta 

colocando um milhão de reais, não acredita que Cruzaltense tenha menos recursos do que 

Município de Ponte Preta. Sr. José Dirceu pediu uma aparte que foi concedido, perguntou se o 

município de Ponte Preta deu contra partida de cinco milhões de reais, totalizando um valor 

de dez milhões de reais. Sr. Mauri confirmou a colocação, dizendo que será aproximadamente 

setecentos mil por quilometro. Sr. Mauri disse que ira fiscalizar, fazer vários pedidos de 

informação, também da empresa BERPLAN, ZIN sobre as horas máquinas, os valores gastos 

no Natal de 2019 e o asfalto, como é um dever de Vereador fiscalizar e fazer um trabalho 

sério. Comentou que se preocupa com a dívida que ira ficar para a próxima administração 

totalizando um valor de três milhões de reais decorrentes a juros. Concorda com as palavras 

do Vereador Jaime e espera que os aviários possam sim gerar lucros para o Município, para 

poder quitar esta dívida e não serem cobrados pela próxima administração.  Diz ser favorável 

ao Projeto. Agradeceu o uso palavra. O Projeto continuou em discussão, pediu e usou 

apalavra o Vereador Sr. Osvaldir, cumprimentou o Sr. Presidente e Srs. Vereadores, 

manifestou também a respeito do asfalto comentando que fez uma entrevista na radio com o 

radialista Osmarino Santos, explicando porquê em outras oportunidades foram contra ao 

projeto do asfalto, em seu modo de ver achava ruim deixar dividas para a próxima 

administração, mas analisando melhor acredita que não existe outra alternativa para a 

realização desta obra, colocou sobre a emenda feita por todos os Vereadores que a 

justificativa está clara em  explicar que o Legislativo no ano de 2019 sobrou trezentos mil 

reais, mais quatrocentos mil reais do Pré-Sal e acredita que neste ano esta casa também 

sobrará recursos que poderão ser destinados ao pagamento desta dívida. Espera que as 

Secretarias não sejam prejudicadas devido esta dívida. E como o projeto será aprovado espera 
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que esta obra seja realizada, comentou também que será a primeira vez que o Município fará 

uma dívida para futuramente. Disse que nestes últimos anos não se usou nenhum real de 

recursos próprios para efetuar obras no Município, todas foram vindas por emendas 

parlamentares. Agradeceu o uso da palavra. Não havendo mais manifestações, a emenda foi 

posta em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, colocou-se em discussão o 

Projeto de Lei do Executivo nº 008/2020, já emendado. Não havendo manifestações, o projeto 

foi posto em votação, sendo aprovado com emenda por unanimidade. O Sr. Presidente pediu 

para o primeiro secretário fazer a leitura do convite recebido a respeito de uma reunião de 

apresentação de assistência técnica e gerencial do SENAR, no dia 18 de fevereiro de 2020, as 

13: 30 horas no auditório da Prefeitura. Não havendo mais Ordem do dia e mais nada a tratar, 

o Sr. Presidente aproveitou para comunicar que a primeira Sessão Ordinária será realizada no 

dia 02 de março às 19h00min, com a concordância dos Srs. Vereadores e em nome de Deus o 

Sr. Presidente deu por encerrada a Sessão Extraordinária. Sala das Sessões em 02 de março de 

2020. 

 

 

Sérgio Luís Muller                         Ari de Pauli                                     Jaime Strada 
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